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Високе енергонапруження рідинного ракетного двигуна (РРД) та його агрегатів істотно позначається
на динаміці перехідних процесів, що протікають в них та виникають при зміні положення керуючих орга-
нів. Для аналізу стійкості процесу керування й оцінки точності керування РРД необхідно знати динамічні
частотні характеристики виконавчих органів системи керування (СК). Визначення якості перехідних про-
цесів, рішення задачі вибору оптимального варіанту СК і аналіз її особливостей вимагають дослідження
динамічних характеристик при різних значеннях динамічних параметрів (передавальних коефіцієнтів
регуляторів, постійних часу і коефіцієнтів підсилення передавальних функцій окремих агрегатів РРД).

Для космічних ступенів ракет (КСР), з урахуванням специфіки їх функціонування, розглядається за-
дача керування вектором тяги маршового РРД з використанням комбінованої системи керування вектором
тяги (КСКВТ). КСКВТ для КСР складається з великогабаритної інтерцепторної газодинамічної системи
керування вектором тяги (ГСКВТ) і системи керуючих реактивних сопел. Така комбінація виконавчих
органів СК здатна ефективно виконувати програму польоту і парирувати нештатні збурення, що виника-
ють при польоті КСР.

Мета роботи – розробка структурної схеми та розрахунок комплексної передавальної функції інтер-
цепторної ГСКВТ у складі КСКВТ, побудова частотних характеристик за попередніми оцінними значен-
нями динамічних параметрів для подальшого аналізу стійкості і якості КСУВТ.

Розроблено функціональну схему комбінованої системи керування маршового двигуна, що склада-
ється з інтерцепторного вузла вприскування (ІВВ) компонента палива як виконавчого органу ГСКВТ по
каналу наведення та системи керуючих сопел як виконавчого органу каналу стабілізації КСР. Розроблено
структурну схему ГСКВТ з ІВВ. За первинними оцінними значеннями динамічних параметрів розрахова-
но перехідну функцію та амплітудно-фазові частотні характеристики комплексної передавальної функції
ГСКВТ. Аналіз результатів числових досліджень дозволив виділити режим функціонування, що відпові-
дає якісному процесу керування. Подальші дослідження спрямовані на аналіз якості (стійкості) ГСКВТ і
пошук оптимальних комбінацій значень динамічних параметрів з метою підвищення ефективності КСКВТ
для маршових двигунів КСР.
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